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1. Textová část změny územního plánu obce Břežany II 

A. Vymezení zastavěného území 
 
Zastavěné území bylo převzato z platného územního plánu z roku 2000 a bylo aktualizováno 
o realizovanou stavební činnost ve vymezených rozvojových plochách (lokalita 3), případně 
redukováno o záměry navrácení pozemku do ZPF. Aktualizace probíhala na základě vydaných 
územních rozhodnutí. 
 
Zastavěné území k 26.8.2009 je vyznačeno ve všech výkresech. 
 
B. Koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot 
  

Koncepce rozvoje území obce 
Rozvoj obce probíhá dle zásad územního plánu; zastavována je rozvojová lokalita 3, hygienické 
problémy jsou postupně odstraňovány (proběhla výstavba jednotné kanalizační a vodovodní sítě, 
probíhá posilování výkonu energetické sítě).  
 
Navrhované změny jsou v souladu s koncepcí rozvoje obce.  
 

Ochrana  a rozvoj hodnot 
Žádný ze záměrů není v rozporu s ochranou hodnot danou stávajícím územním plánem. Záměr č. 7c 
upřesňuje stávající vymezení  prvků ÚSES (vedení tras biokoridorů, prostorové parametry biocenter) 
a současně vymezuje prvky nové s cílem posílit ekologickou stabilitu území (na základě krajinářské 
studie - U-24, s.r.o., říjen 2009). Změna ÚP č.2 též vymezuje již navržená a vyhlášená záplavová 
území. Žádné další limity využití území nejsou změnami dotčeny. 
 
K rozvoji stávajících hodnot přispívají změny týkající se krajinné zeleně – navrhuje se obnova 
zaniklých cest, přírodních prvků a doplnění doprovodné zeleně.  
 
C. Urbanistická koncepce včetně vymezení zastavitelných ploch, ploch přestavby a systému sídelní 
zeleně 
 

Urbanistická koncepce 
Všechny navrhované změny jsou v souladu s urbanistickou koncepcí platného územního plánu obce 
Břežany II.  
 
Změna ÚP č.2 navrhuje realizaci 3 stavebních záměrů, všechny v rámci zastavitelného území či v jeho 
návaznosti. Taktéž je navrženo upřesnění podmínek těžby na základě předchozího souhlasu. 
 

Vymezení zastavitelných ploch a  ploch přestavby 
Zastavitelné plochy budou zmenšeny o pozemek č. 201/2 PK a zvětšeny o část pozemku č. 472/1 
(o rozloze 4 400m2).  Jiné změny v zastavitelných plochách nejsou navrhovány.  
 
Z ploch přestavby (rezervy) bude vyjmut pozemek st. č. 1 a bude převeden na zastavitelnou plochu.   
 
Pro další rozvoj v lokalitě 1 a 3 a zastavění pozemku st.č. 1 ukládá změna ÚP č.2 zpracování územní 
studie. 
 

Systém sídelní zeleně 
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Do systému sídelní zeleně zasahuje záměr č.5 – parcela v rozvojové lokalitě 1 bude z veřejné zeleně 
převedena na zónu B – bydlení venkovského typu. Další zástavba v této lokalitě je podmíněna 
zpracováním územní studie, která prověří novou lokalizaci veřejné zeleně a dětského hřiště. 
 
D. Koncepce veřejné infrastruktury včetně podmínek pro její umísťování 
 
Změna č.2 územního plánu nijak nezasahuje do koncepce technického vybavení ani nakládání 
s odpady.  
 
Občanské vybavení není výrazným způsobem měněno. Dojde pouze k odlišné lokalizaci dvou ploch 
veřejné zeleně a dětského hřiště. Jejich poloha a rozloha bude upřesněna územními studiemi, 
kterými je změna v jejich využití podmíněna. 
 
Základní koncepce dopravního řešení územního plánu obce Břežany II nebude z hlediska vnějších 
vazeb změnou ÚP č.2 měněna, z hlediska vnitrosídelní dopravy bude měněna jen v minimálním 
rozsahu, a to v případě změn: 
 

3) příjezd na pozemek p. č. 472/1 PK – v případě využívání plochy ke skladování dojde 
k mírnému zvýšení nákladní dopravy (max. 5 vozidel denně) 

4) realizace komunikace zpřístupňující parcelu č. 26 (přes pozemky stejného vlastníka) 
7) vybudování chodníku a cyklostezky směrem od jižního okraje sídla k železniční zastávce. 

 
Se záměrem těžby v dobývacím prostoru Břežany II souvisí realizace příjezdové komunikace. Nově 
navržená příjezdová komunikace není v rozporu se záměrem vybudování cyklotrasy na cestě 
z Břežan II do Horoušan. 
 
Dopravní obslužnost rozvojových lokalit 1 a 3 zůstává stejná jako v platném územním plánu, není 
změnou ÚP č.2 nijak dotčena. 
 
E. Koncepce uspořádání krajiny včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro změny v jejich 
využití, územní systém ekologické stability, prostupnost krajiny, protierozní opatření, ochrana 
před povodněmi, rekreace, dobývání nerostů a podobně 
 
Záměry týkající se uspořádání krajiny zahrnují obnovu zaniklých cest, přírodních prvků (smíšené 
remízky,  doprovodná zeleň podél melioračních kanálů a struh), doplnění doprovodné vegetace podél 
stávajících i navrhovaných komunikací a dotvoření pásu izolační zeleně v přechodové zóně sídla. 
Záměry mají za cíl zlepšení stavu krajiny, posílení ekologické stability území a zvýšení retenční 
schopnosti krajiny, zlepšení pozvolného přechodu prostupnosti území a potažmo zvýšení rekreačního 
potenciálu celé lokality. 
 

ÚSES 
Vymezení územního systému ekologické stability ve změně ÚP č. 2 vychází z krajinářské studie 
zpracované pro obec Břežany II. V této studii bylo upřesněno vymezení ÚSES na základě kontroly 
prostorových parametrů, návaznosti systému na okolní obce a stávajícího i výhledového způsobu 
využití území. Studie bude dále využita jako podklad pro řešení komplexních pozemkových úprav, 
které mají být zahájeny v roce 2010.  
 
Přehled navrhovaných prvků ÚSES 
 

označení prvku provedená změna a vazba na 

prvky SES 

výměra/délka návrh opatření 

LBC 2/13-13-17 rozšíření biocentra 3,02 ha doplnění vegetace odpovídající 

přirozené skladbě (podle STG) 
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LBK 7/13-13-18 část trasy biokoridoru posunuta 

za nově navrženou hranici 

zastavitelných ploch 

1964 m doplnění vegetace odpovídající 

přirozené skladbě (podle STG) 

LBK 8/13-13-18 biokoridor převeden na 

interakční prvek 

/ doplnění vegetace odpovídající 

přirozené skladbě (podle STG) 

LBK 11/13-13-18 zrušení trasy mezi lokalitou 

„Chrástnice“ a LBK 7/13-13-18; 

změna průběhu trasy při hranici 

s k.ú.  Černíky za účelem 

vytvoření návaznosti prvků SES 

889 m doplnění vegetace odpovídající 

přirozené skladbě (podle STG) 

LBK 12/13-13-18 zrušení biokoridoru  / / 

LBC 3/13-13-17 

 

začlenění biocentra do trasy 

NRBK a upřesnění jeho rozsahu 

10,6 ha / 

Tabulka 1 Přehled upravených prvků ÚSES  

*LBC 1 – poloha biocentra na k.ú. Černíky byla oproti generelu ÚSES zpřesněna a jeho rozsah upraven 

na základě výskytu vegetace. Hranice biocentra byla rozšířena tak, aby byla dodržena max. přípustná délka 

navazujících lokálních biokoridorů. Velikost BC činí 7,02 ha. 

Označení 

prvku 

charakteristika a vazba na prvky SES výměra/ 

délka 

návrh opatření 

LBK 1 - biokoridor je částečně funkční, 
propojuje LBC 2/13-13-17 a  LBC 1/13-
13-18;  

- část trasy je vedena podél vodního toku 
lokalitou, kde se vyskytují níže uvedené 
biotopy;  

T1.1 - mezofilní ovsíkové louky  

K3 - vysoké mezofilní a xerofilní 
křoviny 

M 1.5 – pobřežní vegetace potoků 

- druhá část trasy je vymezena na orné 
půdě a tvoří předěl mezi současně 
obhospodařovanými pozemky 

- geobiocenologická typizace: 2 B 3, 2 BD 
3, 2 AB 3-4 

1188 m revitalizace vodního toku, 

založení pásové výsadby dřevin 

dle STG v části trasy vedené 

ornou půdou 

LBK 2 - biokoridor je částečně funkční - trasa BK 
je vedena podél stávající polní cesty 
s občasným výskytem doprovodné 
vegetace; 

- propojuje LBC 3/13-13-18 (lokalita 
„Chrástnice“) a LBC 1B na k.ú. Nová Ves 
II 

- geobiocenologická typizace: 2 BD 3, 2 
B3 

1485 m pásová výsadba dřevin dle STG 

Tabulka 2 Přehled nově vymezených prvků ÚSES  
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Přehled navrhovaných interakčních prvků  

Součástí místních ÚSES jsou rovněž interakční prvky, které vytvářejí existenční podmínky rostlinám 
i živočichům a působí často ekostabilizačně v kulturní krajině. Interakční prvky jsou pouze směrnou 
částí ÚSES. Doporučujeme minimální šíři ploch pro zakládání interakčních prvků 2 m. Jednotlivé 
interakční prvky byly začleněny dle typu do 3 skupin. 
 

A) IP 1, IP 2, IP 5, IP 8 

− jedná se o výsadbu alejí nebo skupin dřevin kolem stabilizovaných či nově navrhovaných 
polních cest převážně na pozemcích ve vlastnictví obce a podél místních komunikací; plochy 
jsou součástí koridorů účelových cest (alespoň jednostranně)  

− doporučena skladba domácích druhů dřevin dle příslušných STG, popř. ovocné dřeviny 
do alejí v blízkosti obce 

− pokud by měly doprovodné porosty sloužit jako větrolamy, není vhodné používat ovocné 
dřeviny; šíře větrolamů se odvíjí od navrhované druhové skladby dřevin a jeho funkčnosti 
(např. polopropustný, vícefunkční) - obvykle se pohybuje v rozmezí 7 až 15 m 

 
B) IP 3, IP 4 

− jedná se o dosadbu břehových a doprovodných porostů kolem v současné době zakrytých 
melioračních kanálů a náhonů, které by měly být revitalizovány znovu na drobné vodoteče, 
a obnovu zaniklých přírodních prvků (remízků) na pozemcích ve vlastnictví obce 

− cílem opatření je podpořit retenční schopnost krajiny, napravit nevhodně provedené 
meliorační zásahy a obnovit přirozené funkce vodních toků 

− doporučena skladba domácích druhů dřevin dle příslušných STG, nevhodné jsou ovocné 
dřeviny 

 
C) IP 6, IP 7 

− jedná se o vymezení stávajících stabilních (ekologicky a krajinářsky hodnotných) prvků 
v krajině (remízky, pozemky lesů) 

 
Prostupnost krajiny 

Pro zlepšení prostupnosti krajiny je navrhována obnova několika cest převážně na pozemcích 
ve vlastnictví obce (obnova cest na pozemcích v soukromém vlastnictví bude sloužit jako podklad 
pro brzké komplexní pozemkové úpravy): 

 - p.č. 580 (část), 512/1 (část); 1049, 1048 (část), 897/2 (část), 935, 939/1(část); 1038, 623 
(část), 512/1 (část); 1037, 437 (část), 438 (část), 439 (část), 445 (část), 443 (část), 1022/2, 
1022/4. 

  
Protierozní opatření 

Jako protierozní opatření je změnou ÚP č.2 navrhována obnova některých přírodních prvků. Jedná 
se o: 

- obnovu občasných toků a struh na pozemcích p. č. 1022/3; 120/7; 
- obnovu dvou remízků na pozemcích p. č. 245, 316/2, 315/4, 1022/4; 120/2 PK, 120/3 PK, 

120/12 PK , 119 PK, 120/1 PK; 
- výsadba zeleně podél cest na pozemcích p.č. 580 (část), 512/1 (část), 1046 (část), 1045 

(část), 1012/1; 1049, 1048 (část); 623 (část), 512/1 (část); 1034/1; 1037, 437 (část), 438 
(část), 439 (část), 445 (část), 443 (část), 1022/2, 1022/4 

- výsadba zeleně podél melioračního kanálu na pozemcích p.č. 171/4. 
 
Všechna uvedená opatření jsou patrná z výkresu č.3. 
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Ochrana před povodněmi 
Změna ÚP č.2 vymezuje záplavové území v oblasti toku Výmola. Záplavové území je patrné 
z výkresové části. 
 

Dobývání nerostů 
Změna ÚP č.2 se zabývá zpřesněním rozsahu dobývacího prostoru Břežany II a potřebných 
manipulačních ploch, dopravním napojením dobývacího prostoru, jeho vztahům k prvkům ÚSES 
a VKP, sítím technické infrastruktury a územním dopadům těžby.  
 
Celková plocha dobývacího prostoru Břežany má velikost 63 ha. Kromě samotné plochy těžby se zde 
nachází dvě výsypky a manipulační plocha. Dopravně bude území těžby napojeno přes nově 
zbudovanou komunikaci na silnici III/10163 v sousedním katastru. Podrobnosti řešení jsou uvedeny 
v odůvodnění změny ÚP č.2. 
 
Na území navrhovaném k těžbě, k tvorbě výsypky a k využití jako manipulační plochy není vymezen 
žádný prvek územního systému ekologické stability, realizace záměru v těchto plochách se přímo 
nedotkne žádného ze skladebních prvků vymezeného ÚSES. Na samotném zájmovém území se žádný 
významný krajinný prvek ani žádné registrované významné krajinné prvky nenachází. V zájmovém 
území se nevyskytuje žádný památný strom. 
 
F. Stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití 
 
 Kategorizace záměrů 
V následující tabulce jsou jednotlivé záměry začleněny do příslušných funkčních ploch vymezených 
územním plánem (ve stavu i v návrhu) a jsou jim tak přiřazeny odpovídající regulativy. 
 

Záměry 
změny č.2 

Stav Návrh Regulativy 

2 rezerva B - zóna bydlení venkovského typu regulativy zóny B 

3 pozemek ZPF B - zóna bydlení venkovského typu regulativy zóny B 

5 parková zeleň B - zóna bydlení venkovského typu regulativy zóny B 

6 ČB - zóna čistého 
bydlení 

O – zóna orné půdy regulativy zóny O 

Tabulka 3 Kategorizace záměrů dle funkčních ploch 

  
Doplňující regulativy k jednotlivým záměrům 

Záměr č.2 – Záměr je podmíněn vypracováním územní studie, která zohlední napojení jednotlivých 
parcel na dopravní i technickou infrastrukturu a bude též řešit odclonění od blízkého výrobního 
areálu (např. pásem zeleně podél východní hranice pozemku).  
 
Záměr č.3 – V případě provozování drobné řemeslné výroby či skladování bude na jihovýchodním 
okraji pozemku vytvořen pás zeleně o minimální šíři 10 m. 
 
Záměr č.5 – Záměr je podmíněn vypracováním územní studie, která při stávajícím dopravním 
napojení a již realizovaných objektech navrhne další členění a lokalizuje potřebnou plochu veřejné 
zeleně.  
 
Záměr č.8 – Z důvodu změny podmínek v lokalitě 3 (vyvolaných záměrem č.6) je pro její další rozvoj 
nutné zpracovat územní studii. 
 
G. Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření 
k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům 
a stavbám vyvlastnit 



Změna č.2 územního plánu Břežany II 

  

8 
U-24 s.r.o., Ateliér pro urbanismus a územní plánování 

 
Veřejně prospěšné stavby 

Jedná se o: 
- přístupovou komunikaci k pozemku č. 26 (na pozemcích č. 179/9, 170/10); 
- cyklostezku a chodník doplněnou o alej v úseku mezi jižním okrajem sídla Břežany II až 

k hranicím s katastrem Roztoklat - pozemky p. č. 120/1 PK, 120/7 PK (část), 115 PK (část), 
130/1 PK, 130/4 PK, 132 PK (část), 130/4 PK;  

- obslužnou komunikaci k rozvojové lokalitě 3 na části pozemku p.č. 201/2. 
 

Plochy pro asanaci 
Asanační úpravy nejsou navrhovány. 
 
 Stavby a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu 
Návrh řešení požadavků ochrany obyvatelstva je zpracován v samostatné příloze (Příloha č.1). Sklad 
materiálu CO a humanitární pomoci, stanoviště cisteren pro nouzové zásobování pitnou vodou 
i plocha pro vyvezení nebezpečných látek jsou umístěny na obecních pozemcích. 
 
H. Vymezení dalších veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, pro které lze 
uplatnit předkupní právo 
 
 Veřejně prospěšná opatření 
Jedná se o obnovu zaniklých cest a přírodních prvků: 

- cesty a výsadba doprovodné zeleně podél cest na pozemcích p. č. 850 (část), 512/1 (část), 
1046 (část), 1045 (část), 1012/1; 1049, 1048 (část), 897/2 (část), 935 939/1 (část); 1038, 
623 (část), 512/1 (část); 1034/1; 1037, 437 (část), 438 (část), 439 (část), 445 (část), 443 
(část),1022/2, 1022/4; 1009/1, 1013 (část); 92/1 (část), 100/5, 100/1 (část), 200/2-16  
(části);  

- meliorační kanály a strouhy a výsadba doprovodné zeleně na pozemcích p.č. 1022/3; 
120/7; 171/4 (část); 

- remízky na pozemcích p. č. 245, 316/2, 315/4, 1022/4; 120/2 PK, 120/3 PK, 120/12 PK, 
119 PK, 120/1 PK (navrhované úpravy musí respektovat nadzemní elektrické vedení). 

 
Dále se jedná o upravené či nově navržené prvky ÚSES na pozemcích: 

- 687/1 PK; 1059 (část); 1017; 687/2 PK; 708 PK (část); 704 PK (část); 699 PK (část); 698 PK; 
687/1; 697 PK (část); 700 PK (část); 694 PK; 688 PK; 689 PK; 690 PK (část); 693 PK (část); 
695 PK (část) - LBC 3/13-13-17; 

- 406/1 PK (část); 407/1 PK (část); 408/1 PK (část); 409/1 PK (část); 411 PK (část); 414 
PK(část); 416 PK (část); 417 PK (část); 418 PK(část) - LBC 2/13-13-17; 

- 512/1 (část) – LBK 7/13-13-18; 
- 347/1 (část); 217/6; 275/3 (část); 316/1 (část); 1022/2; 215/2 (část); 216 PK (část); 

1022/1 (část); 1022/3 (část) – LBK1; 
- 96 (část) – LBK 11/13-13-18; 
- 92/1(část); 1014/1 (část); 100/5 (část); 100/1 (část); 1014/2 (část); 1014/3 (část) – LBK 2; 
- 512/4 – IP 6; 
- 760/1, 763 – IP 7; 
- 245; 316/4; 316/2; 316/3; 1022/4; 1022/3; 1022/1; 215/2 (část) – IP 3; 
- 606/1 (část); 1031 (část); 347/1 (část); 512/1 (část); 1034/1 (část) – IP 1; 
- 83/1; 89/1; 1010/1; 1009/1; 1013 (část); 92/1 (část); 83/2 – IP 2; 
- 120/2 PK; 230/3 PK; 120/12 PK; 119 PK; 120/7 PK; 120/1 PK – IP 4; 
- 130/2 (část); 120/13 (část); – IP 5; 
- 286/1; 1012/1; 122/1 (část); 285 (část); 107 (část); 512/1(část); 1045 (část); 850 (část); 

399 (část); 404/182 (část); 404/181 (část); 404/180 (část); 404/179 (část); 404/178 (část); 
404/152 (část); 404/149 (část); 404/147 (část); 404/146 (část); 404/182 (část); 813/1 
(část) – IP 8. 
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Část těchto veřejně prospěšných staveb a opatření bude realizována na pozemcích ve vlastnictví 
obce, část na pozemcích v soukromém vlastnictví. V tomto případě změna č.2 územního plánu 
předjímá výsledek komplexních pozemkových úprav, které budou v blízké době zahájeny. 
 
Veřejně prospěšnými opatřeními budou též plochy veřejného prostranství, které budou navržené 
územními studiemi v rozvojových lokalitách 1 a 3. 
 
I. Údaje o počtu listů územního plánu a počtu výkresů k němu připojené grafické části 
 
Textová část změny ÚP č.2 má 18 stran formátu A4, grafická část obsahuje 4 výkresy formátu B1 
a jeden výkres formátu A2.  
 
J. Vymezení ploch a koridorů územních rezerv a stanovení možného budoucího využití, včetně 
podmínek pro jeho prověření 
 
Územní rezervy nejsou změnou ÚP č.2 navrhovány. 
 
K. Vymezení ploch a koridorů, ve kterých je prověření změn jejich využití územní studií podmínkou 
pro rozhodování, a dále stanovení lhůty pro pořízení územní studie, její schválení pořizovatelem 
a vložení dat o této studii do evidence územně plánovací činnosti 
 
Plochy, ve kterých je prověření změn jejich využití územní studií podmínkou pro rozhodování, jsou 
navrhovány tři. Jedná se o: 

- rozvojovou lokalitu 1 (na pozemcích p.č. 105/1, 107/1, 105/2, 104/2, 104/4, 103/109, 
103/125, 103/123, 105/6, 104/3, 103/141); 

- jižní část rozvojové lokality 3 (na pozemku p.č. 179/1); 
- rezervu převedenou na zónu B – bydlení venkovského typu (na pozemku st.č. 1). 

 
Pořízení územních studií včetně schválení a vložení dat do evidence bude provedeno nejpozději 
do dvou let od vydání změny č.2 územního plánu Břežany II. 
 
 Upřesnění zadání územních studií 
pro záměr č.2 
Jde o území statku (č.p.1) v územním plánu uvažované jako rezerva, ve změně ÚP č.2 navržené jako 
zóna B - bydlení venkovského typu, leží v centru obce, je částečně zastavěno. Pozemek je vymezen 
oplocením. Bude využit pro rodinné bydlení a drobnou výrobu. Stavby pro rodinné bydlení budou 
uspořádány na pozemku tak, aby vytvářely esteticky přijatelné prostředí, bez vzájemného rušení 
a s přiměřeným podílem zeleně. Budou dodrženy regulativy pro zónu B, stanovené v územním plánu. 
Protože území sousedí s pozemkem bývalého velkostatku, dnes užívaného pro zemědělskou výrobu 
a skladování, je nutno odclonit bydlení pásem izolační zeleně. Bude respektována vyhláška 
č. 269/2009, kterou se mění vyhláška č.501/2006, o obecných požadavcích na využívání území.  
 
pro záměr č.5 
Jde o část území lokality č.1 (podle ÚP) určené původně pro parčík - veřejnou zeleň, změnou ÚP č.2 
určené pro zástavbu rodinnými domky podle regulativů zóny B. Rozsah řešeného území bude totožný 
s rozsahem původní lokality č.1. Bude navržena zástavba rodinnými domky. Rodinné domky budou 
navrženy tak, aby vzniklo příjemné obytné prostředí. Systém ulic bude oproti stávajícímu návrhu 
drobně změněn – bude vypuštěna komunikace na východní straně pozemku p.č. 105/2 v délce cca 67 
m. Komunikace touto lokalitou tedy povedou pozemcích p.č. 105/6, na hranici parcel 105/2 a 107/1, 
a dále 105/1. Bude respektována zeleň patřící ke sportovnímu areálu. Veřejná infrastruktura bude 
navazovat na obecní systém. Bude respektována vyhláška č. 269/2009, kterou se mění vyhláška 
č.501/2006, o obecných požadavcích na využívání území, zejména ve vymezení nezastavitelných 
ploch (§7). 
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pro záměr č.8 
Jde o jihozápadní část rozvojové lokality č.3 vymezené změnou č.1 územního plánu, jež byla původně 
určena zčásti pro zástavbu rodinnými domky, zónu čistého bydlení a z části pro veřejnou zeleň. 
Protože pozemek č. 201/2 PK v tomto území bude vrácen původnímu účelu, je třeba územní studií 
vyřešit napojení uličního systému západní části lokality č.3, pro níž musí být zajištěn oboustranný 
přístup pro potřeby záchranné služby zdravotní, hasičské i běžný provoz. Na nově odděleném 
pozemku (ve změně ÚP č.2 označen jako záměr č.7) nebudou žádné stavby. Bude respektováno 
ochranné pásmo blízkého produktovou. Bude respektována vyhláška č. 269/2009, kterou se mění 
vyhláška č.501/2006, o obecných požadavcích na využívání území, zejména ve vymezení 
nezastavitelných ploch (§7). Pro určení velikosti nově navrhované zastavitelné plochy bude 
uvažována celá rozvojová lokalita 3. 
 
L. Vymezení ploch a koridorů, ve kterých je pořízení a vydání regulačního plánu podmínkou 
pro rozhodování o změnách jejich využití a zadání regulačního plánu v rozsahu dle přílohy č. 9 vyhl. 
č. 500/2006 Sb. 
 
Plochy nebo koridory, ve kterých je prověření změn jejich využití regulačním plánem podmínkou 
pro rozhodování, nejsou změnou ÚP č.2 navrhovány. 
 
M. Stanovení pořadí změn v území (etapizace) 
 
Pořadí změn v území není změnou ÚP č.2 stanoveno. 
 
N. Vymezení architektonicky nebo urbanisticky významných staveb, pro které může vypracovávat 
architektonickou část projektové dokumentace jen autorizovaný architekt 
 
Architektonicky nebo urbanisticky významné stavby, pro které může vypracovávat architektonickou 
část projektové dokumentace jen autorizovaný architekt, nejsou změnou ÚP č.2 vymezeny. 
 
O. Vymezení staveb nezpůsobilých pro zkrácené stavební řízení podle § 117 odst. 1 stavebního 
zákona 
 
Žádné takovéto stavby nejsou změnou ÚP č.2 navrhovány. 
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2. Grafická část změny územního plánu obce Břežany II 

Grafická část změny územního plánu obsahuje následující výkresy: 

 
„Č.1 - Hlavní výkres, 1 : 5 000“, formát B1, 
„Č.2 - Detail hlavního výkresu – zastavěné území, 1 : 2 000“, formát A2, 
„Č.3 - Výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací, 1 : 5 000“, formát B1. 
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3. Textová část odůvodnění změny územního plánu 

1. Postup při pořízení změny 
 
Pořízení změny č.2 územního plánu obce Břežany II bylo schváleno zastupitelstvem obce dne 
31.3.2008 rozhodnutím dle zápisu č. 22/2008 za účelem zahájení těžby ve stanoveném dobývacím 
prostoru DP Břežany II. Na 34. zasedání zastupitelstva obce Břežany II (po oznámení projednávání 
návrhu zadání změny č.2 územního plánu obce Břežany II, který se týkal pouze dobývacího prostoru 
Břežany II) bylo rozhodnuto o doplnění změny č.2 územního plánu o změny využití pozemků občanů 
obce s individuálními záměry a o změnu biokoridoru, obnovu cest a vybudování chodníku 
a cyklostezky v obci.  
 
Zadání změny č.2 územního plánu obce Břežany II bylo zpracováno Úřadem územního plánování 
Městského úřadu v Českém Brodě v lednu 2009 a bylo projednáno a schváleno zastupitelstvem obce 
dne 28.1.2009 rozhodnutím dle zápisu č. 37/2009. 
 
Jednání o návrhu proběhlo dne 2.9.2009 za účasti zpracovatele, objednatele, pořizovatele a zástupce 
těžební společnosti a vyplynula potřeba změny zadání. 
 
Nové zadání bylo schváleno zastupitelstvem obce dne 30.9.2009 rozhodnutím dle zápisu č. 47/2009. 
 
2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou 
krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů 
 
Dle Politiky územního rozvoje 2008 leží obec Břežany II v rozvojové oblasti OB1 (Rozvojová oblast 
Praha), nicméně pro území obce, v částech vymezených pro řešení změny č.2 územního plánu obce 
Břežany II, nevyplývají žádné požadavky z nadřazené územně plánovací dokumentace.  
 
Z Územního plánu velkého územního celku Pražského regionu nevyplývají pro správní území obce 
Břežany II žádné požadavky. 
 
3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování 
 
Návrh změny č. 2 územního plánu obce Břežany II je v souladu s cíli a úkoly územního plánování. 
 
4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů 
 
Změna č.2 územního plánu obce Břežany II byla zpracována v souladu s platným zněním zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánovaní a stavebním řádu (Stavební zákon) a jeho prováděcími 
právními předpisy (vyhláška č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací 
dokumentaci a evidenci územně plánovací činnosti a vyhláška 501/2006 Sb., o obecných požadavcích 
na využívání území).  
 
5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů – soulad se stanovisky 
dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů 
 
Bude doplněno po veřejném projednání. 
 
6. Vyhodnocení splnění zadání 
 
Zadání změny č.2 územního plánu Břežany II ukládalo prověřit tyto požadavky na rozvoj: 
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1) Dobývací prostor; prověření možnosti příjezdové komunikace k dobývacímu prostoru, 
výsypce 

2) Pozemek parc. st. č. 1 – smíšená obytná zóna (bydlení + dílna); prověření možnosti bydlení a 
drobné výroby 

3) Pozemek parc. č. p.k. 472/1 (část – do 4400m2); prověření možnosti zařazení do zóny bydlení 
venkovského typu s možností drobné výroby a umístění manipulační a skladovací plochy 

4) Přístup k pozemku parc. č. 26 – cesta (zpřístupnění stavební parcely) 
5) Pozemek parc. č. 105/2 – zařazení pozemku do zóny bydlení venkovského typu (stavební 

parcela); prověření možnosti bydlení a náhrady parkové zeleně 
6) Pozemek parc. č. p.k. 201/2 – zařazení pozemku do zóny zemědělské výroby (orná půda) 
7) Prověření možnosti změny biokoridoru (navržení nových biokoridorů, biocenter, prvků 

ÚSES), prověření možnosti vybudování cyklostezky a chodníku, prověření možnosti obnovy 
polních cest, zaniklých přírodních prvků a prověření možnosti zbudování větrolamů na 
území obce Břežany II 

8) Lokalita 3 (Zóna s čistou obytnou funkcí) – prověření možnosti zpřístupnění jižní části této 
lokality, prověření možnosti veřejné zeleně (hřiště) 

 
Dále zadání ukládalo navrhnout využití ploch z hlediska civilní ochrany obyvatelstva a zapracování 
záplavových území (již navržených a vyhlášených). Do řešení změny územního plánu spadá též 
aktualizace zastavěného území. 
 
7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení 
 
Změnu územního plánu obce Břežany II vyvolalo upřesnění podmínek těžby v dobývacím prostoru 
Břežany II. Vstupní požadavky byly dále doplněny o individuální záměry obyvatel obce Břežany II 
a o záměry samotné obce. 
 

Záměr č.1 
Těžební činnost v dobývacím prostoru Břežany II. Jedná se o upřesnění dobývacího prostoru 
na základě předchozího souhlasu k podání návrhu na stanovení dobývacího prostoru Břežany II. 
Podrobněji viz výše (bod H první části této změny). 
 
Obecné informace 
Těžba bude mít charakter doplňkové těžby, bude povrchová v jámovém lomu a proběhne za sucha. 
Z hlediska surovinové potřeby Českých lupkových závodů, a.s. bude na ložisku probíhat pouze 
doplňková těžba o poměrně malé roční kapacitě. Těžba by probíhala pouze po omezenou dobu 
85 dnů v roce. Po zbývající část roku by těžba prováděna nebyla, průběžně by byla expedována 
(100 t/den) natěžená surovina z „manipulačních deponií Za hájem“ k výpalu v Novém Strašecí. 
V tomto období by taktéž probíhaly průběžné sanační a rekultivační práce. 
 
Organizace 
Zájmové území je rozčleněno na tři základní části. První část představuje tzv. „území těžby“ a dojde 
zde k samotné těžbě žáruvzdorných jílovců a doprovodných surovin. Druhou částí je plocha 
tzv. „manipulační deponie Za hájem” s provozními deponiemi a plochou třetí je tzv. „vnější 
jihozápadní výsypka JZ“. Plocha uvnitř stanoveného DP je dále podrobněji pracovně dělena 
do několika sektorů s charakteristickými ložiskově-geologickými a báňsko-technickými znaky. 
 
Doprava 
Expedice suroviny bude z manipulační deponie probíhat po účelové komunikaci, kterou bude nutno 
v délce cca 250 m dobudovat. Od nově zbudované komunikace bude až k napojení na III/10163 
zpevněna stávající účelová komunikace. Dále již expedice povede po stávajících komunikacích 
tj. po silnici III. třídy č. 10163. 
 
ÚSES 
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Na území navrhovaném k těžbě, k tvorbě výsypky a k využití jako manipulační plochy není vymezen 
žádný prvek územního systému ekologické stability (žádný biokoridor ani žádné biocentrum), 
realizace záměru v těchto plochách se přímo nedotkne žádného ze skladebních prvků vymezeného 
ÚSES.  
Západně od zájmového území se nachází lokální funkční biocentrum „U stráně” (poř. č. 3/13-13-17). 
Toto biocentrum neleží v zájmovém území. Vzdálenost biocentra (zejména lesního porostu - přesněji 
hranicí vymezenou zavětvením stávajícího porostu) od nejbližšího místa technických prací (skrývkové, 
těžební a následné sanační) bude min. 10 m. Dále bez technických prací a terénních úprav zůstane 
pás o minimální šíři 20 m od horní (zalesněné) hrany údolí Výmoly.   
 
Jihozápadně od zájmového území prochází nadregionální biokoridor „Přes Tuklaty” 
(poř. č. 6/13-13-17). Tento biokoridor kříží polní cesta, kterou bude dopravována surovina 
a v souvislosti se záměrem ji bude nutno zpevnit štěrkem příp. panely a živicí. Investor 
nepředpokládá významné rozšíření stávající polní cesty, v místě průběhu budoucí účelové 
komunikace lokálním biokoridorem bude zpevněn pouze jeden obousměrně průjezdný jízdní pruh 
bez výhyben. Veškeré nutné výhybny budou umístěny mimo plochu biokoridoru. Tato opatření zajistí 
co možná nejmenší zásah do lokálního biokoridoru. 
 
Významné krajinné prvky (VKP) 
Na samotném zájmovém území se žádný významný krajinný prvek ani žádné registrované významné 
krajinné prvky nenachází. V zájmovém území se nevyskytuje žádný památný strom. 
 
Záměr zasahuje se do 50-ti metrového ochranného pásma lesa. Aby nedošlo k narušení lesního 
porostu, bude jednak dodržena minimální vzdálenost 10 m technických prací od lesního porostu 
(přesněji od hranice vymezené dosahem zavětvení), a dále bude nutno provést řadou opatření (např. 
bezpečný sklon závěrných svahů zabraňující sesuvům, závlaha okrajů porostů aj.). 
 
Vlivy na technickou infrastrukturu 
Jihovýchodně od zájmového území se nachází síť společnosti ČEPRO, a.s. Do samotného zájmového 
území však nezasahuje ani samotná síť ani její 300 m ochranné pásmo potrubí. Dobývacím prostorem 
Břežany II však prochází osanované potrubí, které bylo vyřazeno při investiční akci keramických 
závodů v 90. letech. Při fyzické likvidaci tohoto potrubí je potřeba stanovit technologický postup 
odsouhlasený ČEPRO, a.s. středisko produktovody, již v prováděcí dokumentaci. 
 
Jihozápadně od zájmového území se nachází dvě zařízení, ropovod DN 500 a dálkový optický kabel. 
Ochranné pásmo ropovodu 300 m nezasahuje do dobývacího prostoru Břežany II, ale zasahuje 
jihozápadní část vnější výsypky „JZ“. Před realizací záměru bude třeba s majitelem ropovodu (MERO 
ČR, a.s.) dohodnout podmínky, za kterých bude možno provádět práce v ochranném pásmu.  
 
Rekultivace 
Generel biologické rekultivace byl zpracován ve třech variantách, které charakterizuje různý poměr 
zemědělské, lesnické a případně jiné rekultivace. Vybrána byla varianta č.3: 
 
3. varianta rekultivace je uvažována pro případ, že bude možné zužitkovat větší množství 
doprovodných surovin, než se dosud předpokládalo. V tomto případě je navrhováno ponechat 
severní část území v potřebné ploše zahloubenou místy až na těžební bázi, pod úroveň hladiny 
podzemní vody. V oblasti dna těžebny by tak vedle rovinatého území rekultivovaného na ornou půdu 
vznikl prostor pro vývoj mokřadů a pro založení bezodtokých jezírek s různými hloubkovými 
úrovněmi (do 5-10 m) a se sezónním pohybem hladiny a břežní čáry. Po obvodu by byl tento prostor 
lemován převážně svažitým terénem - přechodovou zónou rekultivovanou nezemědělsky travino-
bylinnými společenstvy. Úbytek výměry ZPF ve srovnání s 2. variantou by byl kompenzován vyšší 
mocností ornice v území rekultivovaném na ornou půdu (místo 0,3 m až cca 0,6 m). Ze třech 
světových stran by toto území bylo obklopeno zalesněným severním okrajem těžebny. Ostatní části 
dotčeného území by byly rekultivovány dle varianty 2. 
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Záměr č.2 

Stavební záměr bydlení a dílny na ploše vedené v územním plánu jako rezerva (p. st. č. 1). Územní 
plán tuto plochu charakterizuje jako pozemky vhodné pro  významné budovy v centrální části obce.  
Z tohoto důvodu bude kladen důraz na urbanistickou i architektonickou kvalitu zástavby a realizace 
záměru je podmíněna zpracováním územní studie, která vyřeší též napojení na dopravní a technickou 
infrastrukturu. V zájmu vlastníka je v územní studii též vhodné vyřešit odclonění blízkého výrobního 
areálu, např. stávajícími zdmi či zelení. 
 

Záměr č.3 
Rozšíření zóny B - bydlení venkovského typu na část pozemku č. 472/1 PK o výměře 4400m2. Plochy 
je možné též využívat pro drobnou výrobu či skladování, ovšem za dodržení všech regulativů této 
funkční plochy. Záměrně zde není vytvářena zóna výroby či skladování, protože by v budoucnu mohlo 
dojít k jejímu intenzivnějšímu využívání, případně i rozšíření (se všemi souvisejícími negativními vlivy 
na okolní obytnou zástavbu – nutnost dopravního napojení, zvýšená hlučnost, prašnost, atd.), což 
v tomto místě rozhodně není žádoucí. Kvůli rozšíření zastavěného území o tuto plochu bude posunut 
lokální biokoridor 7/13-13-18. 
 

Záměr č.4 
Stavební parcela je zpřístupněna přes pozemek stejného vlastníka. 
 

Záměr č.5 
Změna využití pozemku p. č. 105/2 z parkové zeleně na zónu B – bydlení venkovského typu. Změnou 
ve využití pozemku se zároveň mění podmínky pro zastavění celé rozvojové lokality 1, ve které se 
pozemek nachází (tato rozvojová lokalita je jedna ze dvou největších rozvojových ploch v obci). Její 
další rozvoj je tedy podmíněn zpracováním územní studie. Ve studii bude stanoven minimální poměr 
zeleně pro celou lokalitu, nedojde tedy ke zmenšení plochy zeleně, nýbrž jen k její odlišné lokalizaci. 
Dále je nutné na části tohoto pozemku vést obslužnou komunikaci, která tuto lokalitu napojí na 
komunikaci místní. Studie musí respektovat vyhlášku č.269/2009, kterou se mění vyhláška 
č.501/2006, o obecných požadavcích na využívání území, zejména ve vymezení nezastavitelných 
ploch (§7). 
 

Záměr č.6 
Navrácení pozemku p. č. 201/2 zpět do ZPF. Pozemek se nachází na jižním okraji rozvojové lokality 3. 
Navržená zástavba na tomto pozemku byla podmíněna souhlasem k výstavbě v ochranném pásmu 
produktovodu MERO ČR, a.s., tento však nebyl udělen. Na pozemku je ponecháno k zastavění pouze 
cca 325 m2 v jeho východní části pro účel příjezdové komunikace k rozvojové lokalitě 3, zbytek je 
navržen k navrácení do ZPF.  
 

Záměr č.7a 
Obnova zaniklých cest včetně výsadby doprovodné vegetace. Záměr obce (doplněný o obnovu cest 
navrženou krajinářskou studií) má za cíl zlepšit průchodnost v krajině zejména pro místní obyvatele, 
ale i pro turisty a cyklisty. Doprovodná zeleň bude též v některých místech sloužit jako větrolamy. 
Záměry jsou navrženy na pozemcích ve vlastnictví obce a na soukromých pozemcích, u kterých se 
předpokládá vyřešení vztahů v území při blízkých komplexních pozemkových úpravách. 
 

Záměr č.7b 
Obnova zaniklých přírodních prvků (smíšené remízky, meliorační kanály a strouhy). Záměr obce, 
doplněný o poznatky z krajinářské studie, je snahou o zlepšení stavu krajiny, posílení ekologické 
stability a zvýšení retenční schopnosti území. Záměry jsou navrženy na pozemcích ve vlastnictví obce 
a na soukromých pozemcích, u kterých se předpokládá vyřešení vztahů v území při brzkých 
komplexních pozemkových úpravách. 
 

Záměr č.7c 
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Vypuštění nefunkčního úseku lokálního biokoridoru 11/13-13-18. Návaznost prvků ÚSES je zajištěna 
prostřednictvím navržených interakčních prvků. Pro rozhodování o vedení lokálních biokoridorů byla 
zpracována krajinářská studie, jejíž výsledky jsou do změny zahrnuty.  
 

Záměr č.7d 
Vybudování chodníku a cyklostezky na pozemcích, které patří obci. Dojde k rozšíření uličního profilu 
o alej, chodník a cyklostezku se záměrem oddělit tak komunikaci, pěšími často využívanou, 
od automobilového provozu a zvýšit bezpečnost chodců a cyklistů. 
 

Záměr č.8 
Záměr č. 6 vyvolal změnu poměrů v rozvojové lokalitě 3 (dochází k jejímu zmenšení, změně jejího 
současného členění  - parcelace, komunikace, rozložení vjezdů, ...). Jelikož se jedná o jednu 
z největších rozvojových ploch v obci, je její další rozvoj podmíněn zpracováním územní studie. Studie 
musí respektovat vyhlášku č.269/2009, kterou se mění vyhláška č.501/2006, o obecných požadavcích 
na využívání území, zejména ve vymezení nezastavitelných ploch (§7). Pro určení velikosti nově 
navrhované zastavitelné plochy je uvažována celá rozvojová lokalita 3, protože její první (již částečně 
realizovaná) část žádná veřejná prostranství i přes svou rozsáhlost nevymezuje. 
 
Pozn.: Změna č.2 územního plánu Břežany II byla zpracována nad katastrální mapou i hlavním 
výkresem územního plánu obce Břežany II z prosince 2000 (aktualizovaným o změnu č.1), nicméně 
při odlišnostech ve výše uvedených podkladech byl z důvodu jednotného grafického výstupu brán jako 
závazný podklad územní plán. 
 
8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko 
k vyhodnocení vlivů na životní prostředí 
 
Ze zadání nevyplynul požadavek na zpracování konceptu ani požadavek na posouzení vlivu 
na udržitelný rozvoj.  
 
9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond 
a na pozemky určené k plnění funkcí lesa 
 
Vyhodnocení předpokládaných důsledků změny č.2 územního plánu obce Břežany II na půdní fond je 
zpracováno v samostatné příloze (Příloha č.2). 
 
10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění 
 
Bude doplněno po veřejném projednání. 
 
11. Vyhodnocení připomínek 
 
Bude doplněno po veřejném projednání. 
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4. Grafická část odůvodnění změny územního plánu 

Grafická část odůvodnění změny územního plánu obsahuje následující výkresy: 

„Č.4 - Koordinační výkres, 1 : 5 000“, formát B1, 
„Č.5 - Výkres předpokládaných záborů půdního fondu, 1 : 5 000“, formát B1. 
 
Všechny tyto výkresy jsou nedílnou součástí odůvodnění změny č. 2 územního plánu Břežany II. 
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5. Seznam použitých zkratek 

CO – civilní ochrana 

DP -  dobývací prostor 

LBC – lokální biocentrum 

LBK – lokální biokoridor 

NRBK – nadregionální biokoridor 

PK – pozemkový katastr 

PUPFL – pozemky určené k plnění funkce lesa 

PÚR – politika územního rozvoje 

SES – systém ekologické stability 

STG – skupina typů geobiocénů 

ÚP – územní plán 

ÚP VÚC – územní plán velkého územního celku 

ÚSES – územní systém ekologické stability 

VKP – významný krajinný prvek 

ZPF – zemědělský půdní fond 
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